

# 海口提升城乡居民家电以旧换新便利性 政企联动促消费 以旧换新惠民生

6月25日,海口信兴电器城、远大购物中心、吾悦广场的家电产品销售门店内人气十足,以旧换新补贴的标识随处可见,不少消费者在挑选心仪的家电产品,通过以旧换新“换”出美好生活。

当前,海口积极响应全省以旧换新行动,开展以旧换新系列活动,发放家电以旧换新消费补贴,通过加强政企联动,开展家电以旧换新等线上线下促消费活动,推动家电类商品销售更趋火热,释放消费潜力。

□本报记者 陈丽园 李欣

“现在买空调不仅可以参加门店的促销活动,还可以享受以旧换新、绿色家电补贴等多种优惠叠加,非常划算。”当天上午,在信兴电器城内,工作人员在为消费者推荐空调的同时,还介绍了购买家电的多种优惠政策。

“我买的挂式空调是一级能耗的绿色家电,还可以享受绿色智能家电

提供免费上门空调清洗、旧机免费拆卸、免费上门用电安全检测……日前,一场家电以旧换新专场活动在秀英区美俗路寻里商业街举行。活动中,旧机最高可抵现1000元/台,新机最高优惠1000元/台,旨在助力社区从家电“换新”实现“焕新”。

这是秀英街道办联合辖区企业格

## 补贴优惠促家电消费升级

力电器(海南)公司主办的秀英区家电以旧换新专场活动。活动期间,除了为消费者提供空调以旧换新补贴,还提供旧机免费上门、免费拆卸、免费搬运等服务。另外,活动还为辖区80岁以上老人提供空调深度清洗等服务。

在以往换新活动中,不仅有价格上的实惠,更有服务上的保障。格力

## 一站式服务让换新有保障

来,信兴电器城销售额出现明显恢复性增长,较2023年同期增长23.4%。在政策影响下,绿色、智能家电更受消费者欢迎,消费热度持续升温。

家电市场呈现出购销两旺的火热局面,离不开系列政策举措的加持。

海口通过发放以旧换新补贴,发动品牌企业推出“大礼包”,推动家电

以旧换新深入开展。

海南苏宁易购相关负责人陈玉介绍,通过政府、商家的多重优惠叠加,海南线下门店人气十足,消费者热情高涨。自以旧换新行动启动以来,海南苏宁易购各门店绿色家电优惠补贴发放比例已经达到15%,销售额与订单量环比增长33%—35%。

展形式多样的以旧换新活动,政企联合发放家电以旧换新消费补贴175万元。此外,市商务局还联合市总工会、信兴电器开展“以旧换新乐享消费”活动,发放1000万元家电以旧换新补贴。下一步,我将在中央和省级消费补贴的基础上,推出市级消费补贴,形成政策“组合包”,进一步促进消费。

# 海南国际仲裁制度第五场推介会在海口市召开

本报6月25日讯(记者高翔)6月25日下午,省司法厅在海口市召开《海南自由贸易港国际商事仲裁发展若干规定》(以下简称《规定》)第五场推介会。会议由省司法厅党委书记、厅长王磊主持,市委常委、常务副市长邓立松出席会议。

会议指出,出台《规定》,是贯彻落实习近平总书记关于涉外法治工作和海南自贸港建设的重要指示批示精神的具体实践,是对标国际高标准经贸规则,加快推进国际商事仲裁中心建设试点工作的重要举措,为海南打造法治化、国际化、便利化营商环境提供了新支点。

会上,省司法厅介绍了《规定》的主要内容和创新亮点,及省仲裁机构基本情况和承接临时仲裁工作的准备情况;与会市属国有企业代表纷纷发言,认为《规定》的出台为解决企业争端、促进地方经济发展带来新思路、新方法,表示将加强学习,用足用好《规定》,降低企业解决争端成本和经营性法律风险,为企业发展注入新的活力。

会上,海口市表示将积极宣传《规定》,提高仲裁制度知晓率、使用率和满意率,充分运用仲裁制度化解民商事纠纷,为打造海南国际商事仲裁新高地积极贡献海口力量。

# 我省促进经济高质量发展奖励资金启动申报

## 符合条件的企业机构最高可获1000万元补贴

本报6月25日讯(记者王子豪)省科技厅近日发布通知,根据相关政策文件,现组织开展2024年度促进经济高质量发展奖励资金(科技奖励资金)申报工作,符合条件的企业、机构最高可获1000万元奖励补贴。

奖励额度方面,高新技术企业“精英行动”奖励按照实际研发投入超过销售收入3%部分的15%对“种子企业”“瞪羚企业”“领军企业”分别给予最高300万元、500万元、1000万元的补贴;高新技术企业研发经费增量奖励对规模以上工业高新技术企业、其他高新技术企业,按照年度研发经费增量的30%分别给予最高200万元、100万元补助;高新技术企业培育库企业研发经费增量奖励对纳入省级高新技术企业培育库的企业按照年度研发经费增量的25%给予最高50万元补助。

通知还明确了海南省获批国家级研发设计平台资助、海南省科学研究和技术服务业企业营业收入上规模奖励、海南省企业研发机构奖励等相关奖励政策。

通知提出,本年度奖励资金依托海南省惠企政策兑现服务平台(即“海易兑”)进行申报,有意向申报的企业可在线填写相关奖励申请表。企业申报时间为6月21日8:00至7月14日23:59,如未在规定时间内提交申请的,视为自动放弃。

# 海口开展物业服务行业“品牌提升年”活动

## 将培育一批A级物业服务企业

本报6月25日讯(记者高潮 通讯员刘亮武)日前,市委组织部、市住建局联合印发《海口市物业服务行业“品牌提升年”活动实施方案》,持续推进“先锋物业 和美小区”建设,增强我市物业服务企业的市场竞争力,推动物业服务行业高质量发展,助力海南自贸港建设。

按照方案要求,我将在全市全面构建一个物业服务行业品牌体系。在“先锋物业 和美小区”党建工作品牌的引领下,今年重点实施“品牌提升”行动计划,在全市建设40个“和美小区”,推广实施一批“信酬制”物业服务模式项目;培育一批信用等级为A的物业服务企业;推选10名“物业匠人”;努力培育形成一批特色鲜明、富有影响力的海口物业服务品牌。

我将在全市范围内坚持党建引领提升社区物业服务管理水平,积极建设“红色物业”“智慧物业”等富有区域特色的行业品牌;制定《海口市住宅物业服务等级规范》,指导物业服务企业针对住宅小区收费服务标准不同的特点,提供针对性、差异化的管理服务,分五个等级对住宅小区进行分类管理。

我还将开展物业领域“抓整治、抓管理、抓宣传”专项行动,重点整治物业小区环境卫生、消防安全等方面的问题,促进全市住宅小区物业服务管理水平的提高,创造宜居、整洁、文明的小区环境。

# 海南航空第十三次蝉联“SKYTRAX五星航空”

本报6月25日讯(记者陈晓洁 通讯员谭屈玲 卫传昊)6月24日,全球航司及机场服务评测机构SKYTRAX在英国伦敦揭晓了2024年全球航空大奖,海南航空以高品质的服务及优质的产品第十三次蝉联“SKYTRAX五星航空”,同时揽获“中国最佳航空公司、中国最佳航空员工服务以及全球最佳商务舱舒适用品”三项全球或区域第一殊荣。

据悉,为满足旅客多样化出行需求,海南航空持续加大国际航线恢复力度,加密布局航线网络,2024年夏秋航季,海南航空计划执飞近500条国内航线,40余条国际及地区航线,航线通达欧洲、北美、亚洲、大洋洲和非洲等地多个城市。同时,海南航空推出多样市场产品,在继“精品快线”“精品航线”后,推出“自贸港快线”产品,覆盖广州、深圳、重庆、长沙、武汉等5个核心城市,为旅客提供更优质的机型、专属地面和客舱服务及灵活客票权益。

# 海口市基层理论宣讲电视擂台赛开赛

## 身边事讲述新变化 “小切口”阐述大道理

计20万人次观看。

经过专业评委及大众评委的严格评选和公证员的全程公证,共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖5名。美兰区委宣传部、美兰区消防救援大队选送的曾人超宣讲的《当个文艺委员,挺好》获得了此次擂台赛的一等奖。

据市委理论教育讲师团相关负责人介绍,近年来,海口市基层理论宣讲员在“宣讲+”“宣讲+实干”等一系列理论宣讲工作中勇当先锋,他们深入基层传播党的创新理论,深入浅出地讲好新征程上建设海南自贸港核心区和现代化国际化新海口的生动实践,上接天线,下接地气,为全面推动基层理论宣讲开辟新路径,在破立并举中推动党的创新理论飞入寻常百姓家。



6月25日,理“响”海口——海口市基层理论宣讲电视擂台赛决赛现场,宣讲员在进行理论宣讲。 本报记者 康登淋 摄

# 加快扫尾工作 冲刺竣工验收

## 海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场所展新颜



▲6月24日,海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场所建设项目,膜结构呈现“白浪平沙”设计美感。

▲海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场所建设项目展露真容。 本报记者 石中华 摄

本报6月25日讯(记者高潮)6月24日,海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场所项目现场,片片膜材层层叠叠宛若浪花,散发出洁白耀眼的光泽。该项目膜结构施工已完成,正在全力推进项目扫尾工作,并进行品质提升,加快竣工验收步伐。

记者在项目施工现场看到,查验场所整体形象已经展露,宛如一条巨

龙蜿蜒至海口新海港,气势宏伟。二楼层查验通道上,在膜结构的装饰下,查验场所看上去更加美观,宽阔的沥青路已经基本成型,工人正在抓紧收尾施工。一楼查验场所内,设备安装已进入尾声,后期用于查验的专业设备陆续进场,工人在全面检查进行品质提升。同时,项目室外工程也在同步加快建设,加紧路面等施工。

位于项目中的膜结构屋面作为项目最具特色的部分,形若层层海浪,与整体构成“白浪平沙”意象。该项目膜结构屋面安装面积约52000平方米。作为一种新型材料,膜结构材质特殊、造价高,且需兼顾防漏、防渗、抗台风等特性,对构件的弯曲加工精度以及运输保存过程的要求高,导致深化设计安装极为繁杂。“施工分三个

单体,共计82樘,膜单元种类达17种,支撑的钢结构弯曲贯通圆管杆件多达6560件。”中铁广州局项目技术负责人陈航介绍,项目部还专门组建了技术攻坚团队解决难点。

作为海南自贸港封关运作建设项目中最大的基础性工程,该“二线口岸”项目施工中始终坚持样板先行,坚持首件制和三检制,在施工前做好技术交

底,技术人员和安管人员全程盯控,确保安全生产,高质量推进项目建设。

该“二线口岸”项目绵延约2.4公里,总建筑面积23.37万平方米,相当于33个标准足球场大小。项目建成后,将实现离岛货车“一站式”通关查验,大幅提升新海港通关便利化水平,实现“二线口岸”货物和车辆进出的有效监管和自由流动。